

**Protokół nr XXVII/2020**  
**XXVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Lelów**  
**w dniu 17 grudnia 2020 r.**

Początek obrad w dniu 17 grudnia 2020 r. – godzina: 13<sup>12</sup>  
Zakończenie obrad w dniu 17 grudnia 2020 r. – godzina: 13<sup>57</sup>

W sesji uczestniczyło 14 radnych.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ponadto w sesji wzięli udział:

Pan Krzysztof Molenda – Wójt Gminy Lelów  
Pani Edyta Dziura – Główny Księgowy  
Sekretarz – Henryk Nowak  
Pan Łukasz Marzec - Adwokat

### **Otwarcie sesji rady gminy i stwierdzenie kworum**

Na podstawie §22 ust. 1 Statutu Gminy Lelów, Przewodniczący Rady Gminy Lelów otworzył sesję wypowiadając formułę: "Otwieram XXVII nadzwyczajną sesję Rady Gminy Lelów".

Przewodniczący powitał obecnych podczas sesji.

Zgodnie z §22 ust. 2 Statutu Gminy Lelów na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na ustawowy skład rady 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad, ważnych wyborów oraz podejmowania prawomocnych uchwał.

### **Przyjęcie porządku obrad**

Przyjęcie porządku obrad na podstawie art. 20 ust. 1a ustawy o samorządzie gminnym oraz §23 Statutu Gminy Lelów.

Przewodniczący odczytał porządek obrad, zapytał o uwagi do porządku.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad XXVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Lelów

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:
  - 1) Druk nr XXVII/191/2020 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 r.
6. Wolne wnioski.
7. Udzielenie głosu lub przyjęcie pisemnego wystąpienia osoby niebędącej radnym.
8. Odpowiedzi na zapytania, interpelacje i wnioski zgłoszone na aktualnej i poprzednich sesjach.
9. Zamknięcie obrad XXVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Lelów.

Wójt wniósł o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającego status Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej

Wójt złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lelowie.

Przewodniczący zarządził głosowanie za wprowadzeniem do porządku obrad przedmiotowej uchwały.

Głosowano: 13

Za: 13

Przeciw:

Wstrzymało się:

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Przeciw
3	Eugeniusz Giernala	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Głos Za
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Nieobecny
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Głos Za
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Bloch	

Radni jednogłośnie zagłosowali Za wprowadzeniem do porządku obrad

**Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad.**

Głosowano:

Za: 14

Przeciw: 0

Wstrzymało się: 0

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
-----	-------------------------	------------------

1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermala	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Głos Za
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Nieobecny
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Głos Za
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Błoch	Głos Za

Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad sesji.

#### **Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.**

Zgodnie z §36 Statutu Gminy Lelów Radni do dnia poprzedzającego sesję mieli możliwość zgłaszania uzupełnień i poprawek do protokołu z poprzedniej sesji. Przewodniczący zapytał czy Radni mają uwagi, w związku z brakiem wniosków, zarządził głosowanie za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji.

Głosowano:

Za: 14

Przeciw: 0

Wstrzymało się: 0

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermala	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Głos Za
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Nieobecny

10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Głos Za
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Bloch	Głos Za

Radni przyjęli protokół jednogłośnie.

Przystąpiono do kolejnego punktu.

### **Interpelacje i zapytania Radnych**

Przewodniczący poprosił Radnych o składanie interpelacji. Interpelacje wraz z udzielonymi odpowiedziami zostaną zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Lelów.

Radny z Białej Wielkiej Jerzy Palka:

- odnośnie uschniętego drzewa w pasie drogi powiatowej.
- odnośnie problemu z Internetem na ulicy Wojewodze w Białej Wielkiej, uszkodzenie powstałe podczas wycinki drzew.

Radny ze Ślęzan Kazimierz Bloch:

- pytanie odnośnie czy i kiedy będzie fotowoltaika na budynku szkoły w Ślęzanach.

Radny z Lelowa Jerzy Karolczyk:

- kwestia ośrodka zdrowia, kilka osób zmarło w DPS W Lelowie w czasie pandemii a rodziny musiały formalności załatwiać w Kroczycach,
- droga na cmentarz na skutek prac budowlanych przy oczyszczalni ścieków została uszkodzona przez ciężkie samochody, które miały jeździć drogą wzdłuż rzeki.
- ulica Źródłana – mieszkańcy poinformowali, że w zeszłym roku za pieniądze z funduszu sołeckiego została wykonana dokumentacji, za kwotę 8600,00 zł, jaki jest okres jej obowiązywania.
- na skutek przebudowy placu koło Domu Kultury zniknęły kosze na śmieci. Na ciągu ulicy szczekocińskiej nie ma żadnych koszy w tym momencie.
- odnośnie szczepień na Covid w naszym ośrodku zdrowia, nie mogę zrozumieć dlaczego nasz ośrodek nie może szczepić skoro są inne szczepienia
- odnośnie przebudowy droga od Ślęzan w kierunku Lelowa, mieszkańcy informują, że ma to trwać 90 miesięcy to bardzo długo. Poprosił o przyjrzenie się tej sprawie.

Radny Hieronim Włodarski:

- zgłoszono, że na ulicy Żwirковского na zakręcie są wyrosnięte drzewa, które wychodzą na drogę.
- mieszkańcy pytają czy będzie jarmark przed Świętami.

Przewodniczący poprosił radnych o złożenie interpelacji na piśmie.

**Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska w sprawie:**



**1. Druk nr XXVII/191/2020 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 r.**

Radni otrzymali uchwałę w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji. Przewodniczący otworzył dyskusję. Radni nie zgłosili uwag.

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

**Radni głosowali:**

**ZA - 14**

**PRZECIW - 0**

**WSTRZYMUJĄCE - 0**

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermala	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Głos Za
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Nieobecny
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Głos Za
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Błoch	Głos Za

Przewodniczący stwierdził, że uchwała druk nr XXVII/191/2020 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 r. została przyjęta.

**2. Druk nr XXVII/192/2020 zmieniający uchwałę w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lelowie**

Radni otrzymali uchwałę w materiałach sesyjnych. Projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji. Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radny Jerzy Karolczyk poprosił Wójta o omówienie tematu Ośrodka w Drochlinie ponieważ środowisko emerytów jest głęboko zainteresowane tematem.

Wójt wyjaśnił, że Dzienny Dom Senior+ został dopuszczony do użytku i trzeba podjąć kwestię zgłoszenia placówki do gotowości. Minimalna grupa osób, które mają uczęszczać to 15 osób, może być dużo więcej. Placówka będzie funkcjonować pod kierownictwem Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Minimalny wiek dla uczestników to 60 lat. Nabór będzie prowadzony prawdopodobnie od stycznia 2021 r.

Radny Jerzy Karolczyk - czy był rozpatrywany posiłek?

Wójt tak, będzie jeden posiłek dziennie, w ramach założeń projektowych.

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

**Radni głosowali:**

**ZA - 14**

**PRZECIW - 0**

**WSTRZYMUJĄCE - 0**

Radni biorący udział w głosowaniu:

Lp.	Imię i nazwisko radnego	Wynik Głosowania
1	Jerzy Palka	Głos Za
2	Władysław Jaworski	Głos Za
3	Eugeniusz Giermala	Głos Za
4	Jerzy Karolczyk	Głos Za
5	Hieronim Włodarski	Głos Za
6	Edyta Tyjas	Głos Za
7	Andrzej Oduliński	Głos Za
8	Krzysztof Gęsikowski	Głos Za
9	Marcin Nowak	Nieobecny
10	Marian Jamrozik	Głos Za
11	Józef Stacherczak	Głos Za
12	Małgorzata Rzepka	Głos Za
13	Ryszard Niepsuj	Głos Za
14	Jacek Foltyn	Głos Za
15	Kazimierz Błoch	Głos Za

Przewodniczący stwierdził, że uchwała druk nr XXVII/192/2020 zmieniająca uchwałę w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lelowie została przyjęta.

Przystąpiono do kolejnego punktu obrad.

**Wolne wnioski**

Nikt nie zgłosił.

**Udzielenie głosu lub przyjęcie pisemnego wystąpienia osoby niebędącej radnym.**

Nikt nie zabrał głosu.

**Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski zgłoszone na obecnej i poprzednich sesjach.**

Wójt odpowiedział w sprawie:

- odnośnie fotowoltaiki w szkole w Ślęzanach, przed nami nowa perspektywa finansowa i nasza rolą jest wyposażyć jej pozostałe miejsca. w Ślęzanach może być problem z nietoperzami i pojawi się kwestia ochrony środowiska

- odnośnie drzew koło mostu w Białej Wielkiej adresatem mogą być Wody Polskie, prześlemy interpelację do właściwego adresata.
- odnośnie Internetu – nie mamy wpływu na pracę Nadleśnictwa.
- odnośnie deklaracji mieszkańców DPS to każdy mieszkaniec ma dowolność. Mieszkańcy DPS zgłosili deklarację w Pradłach.
- odnośnie szczepień na Covid, nie mamy jeszcze wiedzy w jakich warunkach mają być szczepienia, wiadomo że szczepionki muszą być w niskich temperaturach. To jest kwestia do uzgodnienia.
- droga do oczyszczalni była używana przez te duże samochody i faktycznie mogły powstać zniszczenia. Pracownicy obejrzą ją dokładnie. Do oczyszczalni na bieżąco są transportowane ścieki więc ta droga jest uczęszczana.
- odnośnie koszy na Szczekocińskiej, usunięto je na skutek korozji, postaramy się wyposażyć w nowe kosze.
- odnośnie dokumentacji na ulicę Źródlaną, jest ona ważna do września 2021 r.
- odnośnie gałęzi na Zbyczycach, istotne czy to jest teren prywatny, jeżeli tak to musimy poprosić właściciela o usunięcie.
- Jarmark ze względu na pandemię nie będzie organizowany.

Przewodniczący zapytał o fotowoltaikę, czy jest możliwość skorzystania z Projektu poprzez Gminę na budowę fotowoltaiki?

Wójt jeżeli chodzi o odnawialne źródła energii to 8 stycznia otwieramy przetarg, razem ze wszystkimi gminami partnerskimi obecnego Programu. Budowa ponad 300 instalacji na budynkach prywatnych rozpocznie się w przyszłym roku. Jeśli chodzi o kolejne programy nie ma na razie nowych konkursów. Na chwilę obecną można korzystać z rządowych programów.

Radny Jerzy Karolczyk - a co z osobami, które były losowane czy są objęte Programem?

Wójt wszystkie osoby uwzględnione w Projekcie podpisały umowy.

### **Zamknięcie XXVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Lelów.**

Przewodniczący podziękował wszystkim za przybycie.

Po wypełnieniu porządku obrad zakończył obrady wypowiadając formułę: „Zamykam XXVII nadzwyczajną sesję Rady Gminy Lelów VIII kadencji.

Zakończenie sesji godzina: 13:57

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant Aneta Zasuń

**Przewodniczący Rady Gminy Lelów**  
  
**Władysław Jaworski**